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Валеріївни на дисертацію Дроніка Дмитра Сергійовича на тему 

«Адміністративно-правові засади діяльності патрульної поліції в 

Україні», поданої на здобуття ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 081 «Право»

Актуальність обраної теми. Підрозділи патрульної поліції в Україні є 

одними з найбільш наближених до населення поліцейських підрозділів, адже 

саме вони першими реагують на заяви і повідомлення про кримінальні, 

адміністративні правопорушення або події, надають поліцейські послуги у 

багатьох сферах поліцейської діяльності, створюючи безпечне середовище на 

території обслуговування. Від їх діяльності напряму залежить ефективність 

діяльності Національної поліції України в цілому, рівень довіри населення до 

поліції. Тому наукові дослідження присвячені різним аспектам діяльності 

патрульної поліції в Україні не втрачають своєї актуальності. Не дивлячись 

на це, слід констатувати, що у сучасній адміністративно-правовій науці 

відсутні комплексні наукові дослідження, присвячені адміністративно- 

правовим засадам діяльності патрульної поліції в Україні, а наявні до цього 

часу дисертаційні роботи були присвячені окремим аспектам діяльності 

зазначених підрозділів без врахування комплексного системного підходу. Як 

приклад, проводилися дослідження адміністративно-юрисдикційної 

діяльності патрульної поліції (Е.Е. Абдулкадірова, Молчанов Р.Ю.), 

діяльності патрульної поліції у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху 

(Р.М. Пилипів), забезпечення законності та дисципліни в діяльності 

патрульної поліції (Михайлов В.О.), принципів адміністративної діяльності 

патрульної поліції (Чирик С.В.), проте всі зазначені дисертаційні 

дослідження не розглядали комплексно питання адміністративно-правових 

засад діяльності патрульної поліції в Україні.

Враховуючи це, дисертаційне дослідження на тему: «Адміністративно-



правові засади діяльності патрульної поліції в Україні» слід вважати 

актуальним та науково корисним на сучасному етапі розвитку Національної 

поліції України.

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Наукові 

положення, висновки і рекомендації сформульовані автором у своїй 

більшості є обґрунтованими і переконливими, що забезпечується:

-  по-перше, правильною постановкою мети і визначенням відповідно 

до неї завдань дослідження, що відповідають структурі роботи, змісту 

викладеного матеріалу та отриманим науковим результатам;

-  по-друге, застосуванням сучасних методів правових досліджень, 

зокрема таких, як логіко-семантичний, системно-структурний, формально- 

юридичний, порівняльно-правовий методи, методи класифікації та 

групування, індуктивний та дедуктивний методи, а також соціологічні 

прийоми отримання інформації: аналіз документів, статистичної інформації 

тощо;

-  по-третє, використанням вітчизняної та зарубіжної наукової, 

нормативної та публіцистичної літератури, статистичних даних,

інформаційних матеріалів тощо з питань діяльності патрульної поліції.

Як вбачається з тексту дисертації, Д.С. Дронік є сумлінним науковцем, 

який вміє логічно викладати та аналізувати теоретичний, практичний і 

законодавчий матеріал, формулювати виважені та узагальнені висновки, 

застосовувати різноманітні методи наукового пізнання.

Варте уваги намагання Дмитра Сергійовича працювати на різних 

рівнях наукового дослідження -  від фундаментального до науково-

прикладного. Кількість та якість використаних матеріалів, докладність їх 

аналізу створює передумови для забезпечення достатнього рівня

достовірності та обґрунтованості наукових положень і висновків

дисертаційної роботи.



Оцінюючи подане дисертаційне дослідження взагалі, маємо відзначити 

методологічну продуманість та теоретичну послідовність його плану, що, 

безперечно, позитивно відбилося й на отриманих здобувачем наукових 

результатах. Структура й обсяг дисертації зумовлені метою й предметом 

дослідження, робота складається зі вступу, 3-х розділів, які об’єднують 9 

підрозділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний 

обсяг роботи складає 241 сторінку, список використаних джерел охоплює 245 

найменувань, додатки на 6 сторінках, що відповідає загальним вимогам до 

дисертаційних досліджень на здобуття ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 081 «Право».

Не викликають зауважень визначення об’єкта та предмета дослідження. 

Так, об’єктом дослідження автор визначає суспільні відносини, які 

складаються в процесі реалізації поліцейської діяльності працівниками 

патрульної поліції, а предметом -  адміністративно-правові засади діяльності 

патрульної поліції в Україні. їх зміст засвідчує фаховий підхід здобувача до 

обрання дослідницької проблематики. Структура дисертації є логічною, 

матеріали розділів супроводжуються ґрунтовними висновками. Розв’язання 

поставлених завдань базується на результатах аналізу широкого кола джерел, 

які репрезентують висновки і рекомендації, запропоновані у дисертації.

У вступі автором обґрунтовано актуальність теми дослідження, 

визначено його об'єкт, предмет, мету і завдання, зв'язок з науковими 

програмами, методологічні основи дослідження, аргументовано наукову 

новизну та практичне значення одержаних результатів.

Перший розділ дисертаційного дослідження присвячений теоретико- 

правовим засадам діяльності патрульної поліції в Україні.

У другому розділі автором безпосередньо досліджено інституційні 

засади діяльності патрульної поліції, зокрема такі базові складові, як 

адміністративно-правовий статус патрульної поліції, мету, завдання, 

принципи, функції, напрями діяльності патрульної поліції та її 

повноваження.



В свою чергу у третьому розділі дисертант зупинився на 

характеристиці організаційних засад діяльності патрульної поліції, до яких 

ним віднесено інструменти та методи діяльності зазначеного підрозділу 

поліції, а також її кадрове забезпечення.^

З урахуванням сучасних підходів, наявних у юридичній науці, 

дисертантом сформульовано основні параметри проблеми, яка вирішується у 

дисертаційній роботі, та концептуальні засади їх розв’язання, а також 

визначено спрямованість одержаних результатів на виявлення і 

формулювання сучасних обґрунтованих пропозицій і рекомендацій 

адміністративно-правового змісту щодо вдосконалення адміністративно- 

правових засад діяльності патрульної поліції в Україні.

Отже, дисертація Д.С. Дроніка характеризується системним підходом 

до предмету дослідження. Архітектоніка роботи побудована таким чином, 

щоб дозволити здобувачеві розглянути в роботі всі заплановані питання, 

вирішити поставлені перед собою завдання та досягти бажаної мети, а читачу 

прослідкувати творчий та науковий задум дисертанта та його здобутки.

Загальне позитивне враження від представленого дослідження 

підкріплюється результатами, які характеризують його наукову новизну.

Переходячи до оцінки новизни основних положень та висновків 

дисертації, слід зазначити, що у роботі порушені не розроблені раніше 

наукові і практичні завдання, розв'язання яких дозволило отримати важливі 

результати' і виробити низку пропозицій. З урахуванням цього можна 

стверджувати, що новизна дисертації проявляється як у підході до 

досліджуваних проблем, так і в запропонованому способі розв'язання 

конкретних теоретико-прикладних питань.

Зокрема, автором уперше запропоновано авторське визначення поняття 

«адміністративно-правові засади діяльності патрульної поліції» та визначено 

систему характеристик, які розкривають його зміст (с. 44-45), набули 

подальшого розвитку підходи щодо систематизації нормативно-правових 

засад діяльності патрульної поліції та обґрунтування доцільності прийняття



спеціалізованого відомчого нормативно-правового акта, який би визначив 

організаційно-правові засади діяльності цього підрозділу (с. 61-62).

У другому розділі свого дослідження Д.С. Дронік ґрунтовно дослідив 

адміністративно-правовий статус патрульної поліції, в його структурі виділив 

елементи, що свідчать про його специфічність, серед яких: а) цільовий блок, 

який містить у собі нормативно визначені мету, завдання, принципи, функції 

та напрями діяльності патрульної поліції; б) компетенційний блок, що 

містить у собі повноваження патрульної поліції, спрямовані на реалізацію 

завдань та функцій зовнішньої та внутрішньої поліцейської діяльності; в) 

зовнішньоорганізаційний блок, націлений на нормативне визначення місця 

патрульної поліції в структурі Національної поліції України, урегулювання 

порядку її утворення, реорганізації та ліквідації, особливостей її взаємодії з 

іншими органами Національної поліції; г) внутрішньоорганізаційний блок, 

спрямований на нормативно-правове закріплення порядку 

внутрішньовідомчого управління, взаємодії між окремими структурними 

підрозділами патрульної поліції тощо. Дотримуючись запропонованої 

конструкції, більш докладно досліджено кожен із запропонованих 

компонентів, в результаті чого:

визначено мету діяльності патрульної поліції (с. 83) та

систематизовано завдання зазначеного підрозділу поліції (с. 89);

- виокремлено неформалізовані принципи діяльності патрульної 

поліції, до яких ним віднесено: принцип толерантності, нульової 

толерантності до всіх проявів насильства та принцип безбар’єрності (с. 91- 

94);

- наведено авторське бачення щодо виокремлення функцій (с. 99) та 

напрямів діяльності патрульної поліції (с. 105).

Заслуговують на підтримку положення, обґрунтовані автором, що 

доцільності нормативно-правового врегулювання відомчої нормотворчості в 

Національній поліції (с. 130), виокремлення трьох самостійних напрямів 

відомчого адміністративного нормотворчого процесу в патрульній поліції (с.



126), як одного з правових інструментів їх діяльності.

Теоретико-правове значення мають напрацювання автора в частині 

характеристики методів діяльності патрульної поліції, зокрема, ним 

виокремлено поняття та характерні ознаки переконання та адміністративного 

примусу зазначених підрозділів поліції (с. 144-145, с. 148-149), проведено 

систематизацію заходів адміністративного примусу, що реалізуються 

працівниками патрульної поліції (с.151-152, с. 157-158) тощо.

Позитивної оцінки заслуговує вміле використання автором емпіричної 

основи дослідження, яку складає різні статистичні дані та матеріали 

практичної діяльності патрульної поліції, судова статистика судів загальної 

юрисдикції щодо розгляду судами справ про адміністративні 

правопорушення, за якими матеріали направлено працівниками патрульної 

поліції, матеріали соціологічних досліджень Харківського інституту 

соціальних досліджень, що надає можливість підтвердити певні авторські 

висновки, розставити акценти, звернути увагу на проблемні моменти тощо.

Окремо слід звернути увагу, що дисертант при формулюванні 

висновків спирався не лише на наявні наукові напрацювання та результати 

аналізу положень чинного законодавства, але й на власний багаторічний 

досвід роботи в підрозділах патрульної поліції (с. 136, с. 177, с. 178, с. 194), 

що підтверджує розуміння проблем правозастосовної діяльності патрульної 

поліції.

Положення, які виносяться на захист, загалом вдало структуровані 

дисертантом відповідно до встановлених вимог, є новими або містять значну 

частку новизни. Сформульовані в роботі положення мають авторський 

характер та репрезентують індивідуальне бачення проблематики 

адміністративно-правових засад діяльності патрульної поліції на сучасному 

етапі державотворення, орієнтованої на потреби громад. На наш погляд, вони 

можуть слугувати плідним підґрунтям для подальших досліджень, 

присвячених зазначеній проблематиці.



Повнота викладу наукових положень в наукових публікаціях, 

зарахованих за темою дисертації. Основні положення роботи знайшли 

відображення в 3 наукових статтях, опублікованих у виданнях, що визнані 

фаховими з юридичних дисциплін, а також у 4 тезах доповідей на науково- 

практичних конференціях. В наукових публікаціях, зарахованих за темою 

дисертації, наукові положення в тексті роботи викладені у належному обсязі.

Дані про відсутність текстових запозичень та порушення 

академічної доброчесності. При детальному розгляді дисертації 

Д.С. Дроніка текстових запозичень без посилання на джерела та інших 

порушень академічної доброчесності не виявлено.

Дискусійні положення дисертаційного дослідження. У цілому 

позитивно оцінюючи дисертацію Д.С. Дроніка, необхідно висловити ряд 

зауважень, звернути увагу на твердження, що викликають сумніви та можуть 

слугувати підґрунтям для дискусії під час її захисту:

1. Підтримуючи висновок автора на с. 52 щодо доцільності проведення 

комплексного моніторингу положень Кодексу України про адміністративні 

правопорушення на предмет виявлення наявних прогалин законодавства, що 

регулює адміністративну відповідальність у сфері забезпечення безпеки 

дорожнього руху та напрацювання пропозицій щодо вдосконалення його 

положень, залишається не вирішеним в дослідженні питання про те, хто саме 

повинен реалізовувати зазначену ініціативу. До того ж, не зрозумілим є те, 

чому автором виокремлено лише сферу безпеки дорожнього руху, 

залишивши поза увагою матеріальні норми інших складів адміністративних 

правопорушень.

2. На нашу думку не зовсім вдалою є назва підрозділу 2.3. «Функції, 

напрями та повноваження діяльності патрульною поліцією», адже 

термінологічно неправильним оперувати поняттям «повноваження діяльності 

патрульної поліції».

3. Потребує додаткового обґрунтування позиція автора щодо відходу 

від класичного розуміння системи заходів адміністративного припинення і



виділення в їх системі окремої групи «заходи адміністративного припинення 

у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху». Крім того, на с. 195 та с. 204 

автором зазначається, що удосконалено класифікацію заходів 

адміністративного примусу, хоча фактично мова йде про заходи 

адміністративного припинення.

4. Робота набула б довершеного вигляду, якби дисертант проаналізував 

адміністративно-правові засади діяльності патрульної поліції у окремих 

зарубіжних державах, залучивши компаративний метод пізнання правових 

явищ, який є властивим для юридичних досліджень.

Слід зазначити, що зазначені спірні положення та зауваження носять 

дискусійний характер та не впливають на високий науково-теоретичний та 

методологічний рівень проведеного дослідження.

На підставі викладеного можна зробити такий висновок: дисертація 

Дроніка Дмитра Сергійовича на тему «Адміністративно-правові засади 

діяльності патрульної поліції в Україні», подана на здобуття ступеня доктора 

філософії є завершеною самостійною працею, в якій отримано ряд нових 

науково обґрунтованих теоретичних результатів, що в сукупності вирішують 

важливу наукову проблему розкриття сутності адміністративно-правових 

засад діяльності патрульної поліції в Україні, що обумовило належний 

теоретико-методологічний інструментарій наукового аналізу, за допомогою 

якого сформульовано концептуально перспективні напрями удосконалення 

діяльності ‘зазначених підрозділів. Вирішення вказаної проблеми шляхом 

формування теоретичної моделі адміністративно-правових засад діяльності 

патрульної поліції в Україні має значення для розвитку науки 

адміністративного права та поліцейської діяльності.

Дисертація відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. 

№ 44, вимогам оформлення дисертацій, затвердженим наказом Міністерства



освіти і науки України від 12 січня 2017 року №40 (із змінами, внесеними 

наказом Міністерства освіти і науки України від 31 травня 2019 року №759), 

а її автор -  Дронік Дмитро Сергійович -  заслуговує на присудження ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 081 «Право».
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